

ZOMBOR és VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 20 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő: Szerkesztő:
OBLAT KÁROLY. * D. MÜLLER JÁNOS

Szerkesztőség és kiadó-

hivatal: Zarándok-u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

Szógalmasan

dolgoznak a pénzügyminisztériumban az új adótörvény-javaslatokon, a melyeket igen rövid idő alatt óhajt a miniszterelnök-pénzügyminiszter a törvényhozás elé terjeszteni.

Különösen a vagyonadó sürgős, mert az a szándéka, hogy az államot már a békekötés után három év alatt megszabadítsák az összes háborus kiadások miatt csinált adósságoaktól. A kormány ezeket a súlyos terheket nem a magyar nemzet jódelméből, hanem a nemzeti vagyonból — ide értve minden vagyont — akarja törleszteni. Sőt még az is terve van véve, hogy a háború után bekövetkező beruházásokat is ebből az adónemből fedezik.

Az új adótervezet abból az alapvető gondolatból indult ki, hogy a vagyon értéke reálisan számítható ki, mint ez már meg is történt. Emellett a kormány szerint a magyar nemzet magánvagyon — ideértve a vagyon minden fajtáját — kétszáz milliárdra értékelhető.

Ennyi vagyonnal szemben a magyar nemzet a háboruban harmincz milliárd adósságot csinált, ez az összeg a háború végéig szükséges kiadásokat is számításba veszi és nem hagyja figyelmen kívül a folyton növekvő szükségleteket sem.

A kétszáz milliárdnyi vagyonnak tizenöt százaléka 30 milliárd, amire az államnak szüksége van, hogy a háborus kiadásokat fedezhesse. Ha három éven át veti ki az adót, akkor egy esztendőben tíz milliárdot fizet a vagyon öt százaléka.

A mai háború vagyonadó, mely a háború alatt keletkezett és 1917-ben vetettek ki először, természetesen megmarad, sőt túléli a most terbe vett vagyonleadást, amelyet csak három éven át szednek.

Hangverseny

a 30. honv. gyalogezred özvegy- és árvaalajpa javára.

A zombori játékony nőegyletek 1918 február hó 25-én este a „Vadászkürt” szálló nagytermében nagyszabású művészhangversenyt rendeznek a 30. honv. gyalogezred özvegy- és árvaalajpa javára. A rendezés és előkészítés munkájában a város egész hölgyközönsége résztvesz és a január hó 10-én megtartott népes értekezleten egyhangulag elhatározták, hogy a nemes czélra való tekintettel a város egész területén rendszeres gyűjtést folytatnak.

Az egész megye területén járásokonként szervezett gyűjtés folyik. A gyűjtő aktív élén a megye főispánja áll, míg a gyűjtést magát az ezred tisztái küldöttsége végzi.

A hangverseny műsora még nem nyert végleges megállapítást, de eddig Hajdú Ilona, Palló Imre, Demény Arthur az Opera tagjai, Simonyi Mária, a Magyar Színház tagja, Tanay Frigyes, a Víg-színház tagja, Komjáthy, Ábrahám Pál és Kerpely Jenő zeneszerzők részvétele biztosítva van és valószínű, hogy a hatalmas névsor még bővülni fog.

Tekintettel arra, hogy a rendezőség a felülfizetésekből tekintélyes jövedelemre számít, a belépőjegyek árát 8 koronában állapította meg, dacára annak, hogy a gyűlésen sokan a 20 koronás belépőjegyek mellett szavaztak, annál is inkább, mert a székek számozva lesznek és a rendezőség csak annyi jegyet bocsát ki, ahány ülőhely, ezzel kívánva elejét venni a kellemetlen és zavaró tolongásnak.

A hangverseny iránt páratlanul nagy érdeklődés mutatkozik és minden jel arra mutat, hogy a tiszta jövedelem messze felülmulja azt az összeget, melyet a rendezőség a számításnál alapul vett.

Szemlélődés

Amikor leírom e címet, eszembe jut, milyen régen írtam én e cím alá igénytelen, de jóakaró csevegéseket és elmefuttatásokat.

Emlékezem, a háború előtt milyen fokozatosan csendesedett el minden, milyen tikkadtá lett a légkör és komor, vésztojás felhők közeledését lehetett érezni a gazda-

sági helyzet súlyosbodásából. Emlékszem, hogy milyen kétségbeesett hangon kiáltottam föl e helyen: mi lesz hát velünk, minő titokzatos erők léthatatlan kezétől áll el a lélekzetünk, — hát tűrhetjük-e ezt?! De még a saját hangom visszhangja sem jött vissza akként, mint Rip Van Winklénak, akinek legalább a zord bérczek sokszorozták meg kimerítősen drámai énekét. Hallgatott és kiszört volt mindenki. Most már tudjuk, mi következett . . . Oh mennyi küzdés, szenvedés és halál tette örökké emlékeztetéssé az elmúlt három és fél évet a népek számára . . .

Ismét kezembe vehetem a tollat. Nézetem e kis tárgyat, vajjon az én kezemben most mié lett? Nagyon fáradt vagyok és az én kimerült lelkem is áhitattal tekint az ég felé, mit hoz e negyedik gyászos esztendő, mit rejt méhében az új év? Viszontagságaimról beszélek, vagy mások szomorú történetéről? Karácsonyi gondolataimról elmélkedjem, hogy régi szolid karácsonyesték boldog órái jussanak az emberek eszébe? Látok egy új nemzedéket körülöttem, felcseperedett ifjúságot, jórészt nélkülözve az egészséges fejlődéshez szükséges anyagi és szellemi eszközöket, — ennek komoly jövőjéről. Beszéljek arról, hogy a békeköveink közt egyetlen magyar diplomatát vagy katonát nem látok? Mi lesz velünk, ha még soká ilyen hideg lesz? Lesz-e orosz és román különbéke? Vagy: milyen lesz az új általános választójog? — Itt rajzanak a dolgok és események előttünk, az állandó szenzációk korát éljük. Ha ezután irogatni fogok e helyen, miről írok hát? Mi lesz a kezemben ez a kis érczdarab?

Még nem tudom biztosan. De mindenestre olyan eszköz lesz, amelyet csak jó szándékkal szabad kézbevenni. Leggyakrabban emelődud lesz, amelylyel vállam minden ereje által fogok gördíteni én is egy-egy követ a meggyötört világ omladékain felépítendő igazi kultúra palotájához. Ahhoz a palotához, amelynek homlokzatán a humanizmus örökké lángoló fátylaja kell hogy világítson! . . .

Cs. Gy.

Adakozzon mindenki vagyonához mértén a hadiözvegyek és árvák segélyezéséhez.

HÍREK

Kőborlások.

Néha eltűnődik az ember némely dolgokon...

I.

Még nem láttam társadalmi mozgalmat, amely elé nem nézne a közönség valami sajtószertű tartózkodással és következetes hidegséggel. Talán igazuk is van...

Néha kivetődöm a piacra is. Háborús konjunktúrák vannak ott is, akár csak féljebb, a magasabb körökben.

Alkudozik a nagysága egy jóképű családianál:

— Sok az, lelkem, mit gondol, harmincz korona!

— Jöjjön hozzám, kedves! — tolaszik elő egy másik nagysága. Kissé kopottas. Nem sok úz ki belőle. — Adok harminczötöt és egész éjlekre szabad kimenőt.

Nyomja is a foglalót a kezébe és lemege a leánnyal.

... És eszembe jut, hogy van a városunkban egy társadalmi intézmény, amely a család leányok *tisztasága* érdekében küzd.

Vajjon számoltak-e ezzel az eshetőséggel a jótékony hölgyek? És remélhetnek-e *ilyen* veszedelmek ellen is oltalmat?...

II.

Fehér hópihéék hullnak alá balk csapódással. Kellemetlen, hideg szél szegődött társul hozzájuk. És pajzánkodik a sok-sok Tisza-virág életű apró jég lepke.

Meleg szobából, jégvirágos ablakon át olyan szép a tél...

Emlékszem, valamikor gyermekkoromban, úgy örültem ennek a csupa fehér, csupa hó világnak.

Szép volt... Siklott a sok szán. A jég háta tele tovalibbenő fiatalággal. Néha roppant a jég. Volt erre riadalom. Aztán jött a Mikulás, a csillag, ajándékos karácsony a betlehemesekkel és háromkirályokkal. Gyermekből, piknik, ártatlan gyermekszerelem. És még mindig tél volt. Milyen szép volt...

Csupa misztikum és gyönyörűség! Hova lettek ezek?...

...Egyszer láttam egy félig boncolt hullát. Szép, úde, rózsás leányarc volt azelőtt. Most már nem az. — Milyen különös: az orvosok is mindig a tetem *fejt* kezdik meg legelőbb, mikor a *szívet* keresik...

Néha eltűnődik az ember némely dolgokon...

Dr. Sz. I.

* **A városi közéletmezősi hivatal új vezetője.** Dr. Poppovits Szilárd városi íb. főjegyzőnek Temes megye életmezősi bizottság történeti kirendelése folytán a zombori közéletmezősi

ügyosztály vezetésével Spanyol József kultúrügyi tanácsnok bizatott meg, aki azonban saját ügyosztályát továbbra is ellátja. — Spanyol József tanácsnok a városi tisztikarnak egyik kipróbált régi tagja; lelkiismeretes, szorgalmas tisztviselő, aki az adminisztráció minden ágazatát a legalaposabban ismeri. Jól választott tehát a polgármester, mikor Spanyol tanácsnokot eme fontos állásba helyezte. Megnyugvással és örömmel látja tehát a nagyközönség Spanyol Józsefet a városi közéletmezős életén. — Mi is örömmel üdvözöljük.

* **A 18 évesek sorozása Zomborban.** A 27111. éln. 18—1917. számú honvédelmi miniszteri rendelet folytán Zombor szabad királyi város területén összeirt 1900. évi születési népfőlkérésre kötelezettek bemutató szemléje folyó évi január hó 22. és 23. ik napján a város tulajdonát képező s „Pokol”-nak elnevezett épület emeleti helyiségében a következő sorrendben fog megtartatni: 1. január hó 22-én (kedd) az 1900. évben született zombori illetőségű népfőlkérésre kötelezettek; 2. január hó 23-án (szerda) az 1900. évben született s itt jelentekzet idegen illetőségű népfőlkérésre kötelezettek. Ugyanezen alkalommal meg lesznek vizsgálva mindazon 1865—1899. évi születésű népfőlkérésre kötelezettek is, a kik az eddig elrendelt népfőlkelési bemutató vagy utóbemutató szemléin, illetőleg pótszemléin megjelenni tartoztak, de ebbeli kötelezettségüknek eleget nem tettek.

* **A Magyar Lapkiadókt Orsz. Szövezege** január hó 19-én délután 5 órakor az Újsákiadókt Otthona helyiségében (Erzsébet-körút 49. Royal-szárny-épület 11) dr. Légrády Ottó elnöklele alatt választmányi ülést tart, a melynek tárgya: 1. A vidéki hírlapirókt szociális ügye. 2. Közgyűlés előkészítése. — Ezen ülésre lapunk felelős szerkesztője és kiadója — mint a választmány tagja — is megkapta a meghívót.

* **Vöröskeresztes kitüntetés.** A király, amint a hivatalos lap közli, gróf Chotek Rudolf es. és kir. kamarás, futaki nagybirtokosnak a Vörös Kereszt körül szerezett kiváló érdemei elismerésül a Vörös Kereszt hadikétkiményes elsőosztályú díszjelvényét adományozta.

* **A szegedi kereskedelmi és iparkamara elnök jelölése.** A szegedi kamara elnöki széke Szarvadi Lajosnak leköszönése következtében megürsedett. A kamara beltágjai vasárnap délelőtt előértekezletet tartottak az új elnök személyének kiölölése ügyében. Az értekezlet egyhangulag határozott, hogy Vimmer Fülöp gyárigazgatót, a kamara egyik alelnökét fogja a januári teljes ülésnek megválasztásra ajánlani és megbízza Bokor Adólt beltagot és Tonelli Sándor dr. titkárt, hogy a jelölést az összes tagoknak hivatalosan tudomására hozzák.

* **Egy zombori 105 éves ember halála.** Zomborban újév napján halt meg Kanurits Kuzman Zsárkóvácsz szállási földmives 105 éves korában. 40 éve özvegy, gyermekei nincsenek.

* **Szabad az élelmiszerezállítási közpodgyászban.** A belügy miniszter 1485/1917. számú nagyje-entőségű rendeletében kimondja, hogy vasutón közpodgyászként az ország határain belül mindenki szállíthat élelmiszereket szállítási igazolvány nélkül.

* **Orvos nélkül.** Az alispáni jelentés szerint a vármegyében 72 község áll orvos nélkül. Tehát a vármegye községeinek majdnem a fele nélkülözi teljesen az orvost.

* **Megszűnt lap.** A Titelen megjelent „A Csajkás” című hetilap január elsejével beszűntette egyelőre megjelenését, mert a szerkesztésze hadbavonult.

* **Életbélép az új telefondíj-szabás.** Az új telefondíj-szabásnak jan. 1-ére tervezett életbélépítésze technikai okok miatt nem volt lehetséges. Most azonban már minden intézkedés megtörtént arra nézve, hogy az új díj-szabás január 15-ikén életi lépjen. Ettől a naptól kezdve minden telefonállomásról lehet interurbán beszélgetést folytatni külön biztosíték feltétele nélkül is; az interurbán beszélgetések díját havonként utólag fogja beszédni a postagazgatóság.

* **A szénbiány okozta nagy bajok** sorra jelentkeznek a vidéki városoknál. Szabadkán a napokban megállt a villamos mű üzem és ezzel együtt a villamos vasút és minden villamos áram mai dolgozó ipartelep.

* **A cukor fejkvótája.** A közéletmezősi miniszter leiratban értesítette Zombor város htvóságát, hogy a cukorfejadagokat országosan akarja megállapítani. Az átlagos fejkvóta a rendelet szerint havonként és fejenként 50 deka, azonban a városokban 75 dekát is meg lehet állapítani, de ennél többet semmi esetre sem. Februártól kezdődőleg így Zomborban mindenki 75 deka cukrot kap fejenként. A tanyaiak ennek a mennyiségnek felét kapják.

* **A vármegye állategészségügye.** Az alispáni jelentés közli, hogy az elmúlt három hónapban a vármegye állategészségügye kedvező volt, fontosabb mozzanatok nem fordultak elő. A ragadós állati betegségek közül jelenleg a lépfene 2 községben, a takonykór 1 községben, a ragadós száj- és körömfájás 16 ruhkór 3 községben, a juh-rühkór 1 községben, a sertésorbáncz 1 községben, a sertésvész 8 községben uralkodik.

* **Nyolcz korona anyja.** Özvegy Németh Andrásné bástopolyai asszonynak nyolcz lía harezolt a hazaért. Ötletsége a királyi elismerése jelölül magánpénztárából az anyának 500 koronát küldött és nevének kezdőbetűivel ellátott katonaszobrot emékkül. Dr. Balogh Ernő főispán személyesen fogja átjuttatni a királyi ajándékát a szegény asszonynak.

* **A malmok és szállítók alkalmatlan személyzetét nem lehet behívni.** A honvédelmi miniszter értesítette a polgármesteri hivatalt hogy a néplelkölő bemutató szemléin alkalmatlannak talált népfőlkérésre kötelezettek közül a gőzmalmi munkások és szállítmányozási vállalatok alkalmazottainak fegyvernélküli szolgálataira való behívását tekintet nélkül az üzemen való nélkülözhetetlenségre, lehetőleg mellőzni kell.

* **Elfogyott a keményítő.** A sok háborús búbanathoz egy újabb járult — elfogyott a keményítő. Keresni, kutatni kell utána az egész városban és legfeljebb csak valami hitvány pótlószert lehet kapni, amelynek sem a gazdaszonnyok, sem a mosónők nem örülnek. Meit drága a jó

A „MODIANO-CLUBSPECIALITE”
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA

ma

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. **30 fillér.**Minden könyvecskén rajta van a védjegy és a gyáros aláírása *S. Modiano*

pótlószér és rossz. A fehérneműk így sokat szenvednek. Elvesztik régi szép teltér színüket és sárgulnak. Sárgulnak azok is, akik eddig igen szerették a „glanzos“ gallért, a fehér ingelöt és kizelöket. Ezek ma már luksuszszámba mennek. A kikészítésük méregdrága és örülni kell, ha a mosóintézetek vállalják. Ugyanis ezek az intézetek lassankint beszüntetik a munkát keményítő és fútoanyag híjján. Zomborban nagy a riadalom, különösen a háztartást nem vezetők körében, mert valóban kínos probléma elé kerül a közönség, ha a mosóintézetek beszüntetik üzemeiket.

*** Arczképes cselédkönyvek.**
A napokban érkezett le a városhoz az új miniszteri rendelet, amely szerint ezután a belső cselédke részére kiállítandó cselédkönyvek tulajdonosaik arczképvénye látandók el. Az eddig kiállított, fényképnélküli könyvek csak a folyó 1918. év végéig érvényesek.

*** Nem lesz dohányjegy.** Azzal a hírrel szemben, hogy úgy mint Ausztriában, nálunk is bevezetik a dohányjegyet, a m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság kijelenti, hogy ámbár Ausztriában még csak tervbe van véve a dohányjegyek kibocsátása, nálunk Magyarországon ezzel egyáltalán nem foglalkoznak és így dohányjegy nem lesz.

SZÍNHÁZ.

Három a kislány. Az örökszép operette illúsiót rontó előadásban került színre. Az operette előadások erőssége, a közönség kedvence, Tarnay teljesen be volt rekedve és így kénytelen volt szegény végig szenvedni az előadást. Karácsonyi Illy (Médi) sehogyan sem tudta magát beleélni a bájos szerepbe. A fekete divatfrakkok és fehér (gyűrött) vászon nadrágok, no meg aztán az ahhoz alkalmazott fehér vászoncipő elláritanak minden kritikát. Stambul rózsája után az operette előadás úgy festett, mint egy rosszul sikerült műkedvelői előadás.

Sebestyén Jenő. Csárdáskirályné, Mánás Miska és Legénybúcsu került színre Sebestyén Jenő vendégzereplésével. A vendégművész jelenléte úgy látszik lelkesítő hatással volt színészeinkre, mert a már lejátszott operettek feltűnően jobb előadással és gondosabb díszletezéssel kerültek színre. Sebestyén Jenőről a vidéki kritika semmi újat sem mondhat. Táncz virtuóz és meglepő modoru, rutinizott színész, akit a közönség lelkesen ünnepelt. Pátyol Heddy a Mánás Miska Marcsa szerepében méltó partnere volt és elsőrendű tehetségnek mutatkozott. Hosszú mellőzése indokolatlan. Véghelyi Iza végre megkapta a sokáig nélkülözött megfelelő partnert és a közönség meggyőződést szerzhett arról, hogy a művésznő mennyire részesült a közönség osztatlan szeretetére. Csütörtökön a Legénybúcsu előadásán a közönség valóságilag tüntetett Véghelyi Iza mellett és valahányszor megjelent a színpadon, a közönség percekig tapsolt.

Malomipari és Aruforgalmi R.-T.

Budapest, V., Gizella-tér. 3.

Süggönczím: Malombank.

Telefonszám: 134—94.

Konyhakerti magvakat

míg a készlet tart napi áron szállítunk.

A nagy hiányra való tekintettel a rendelések csak a beérkezés sorrendjében vehetők figyelembe.

Csirképességért, tisztaságért — szavatolunk. —

HARRY

luxus bőrtisztító-krém garantált valódi békeidőbeli minőség.

Harry

az urivilág kedvelt sevrópszatája.

Eladási árak 1917. november 10-től 40. sz. 1 doboz 2.— K. 60. sz. 1 doboz 3:50 K. Kapható Zombor minden előkelőbb üzletben.

Harry

sevrópszatánk látszólagos magas ára dacára mégis a legolcsóbb, mert a használatban kitűnik, hogy használhatatlanul kiadósabb, mint a különféle fajta hadicépkérmek, melyekből 3—4 doboz szükséges, hogy 1 doboz „HARRY” pasztát pótoljon. Nagybani szétküldési telep:

Reitter és Társa vegyészeti gyár BUDAPEST, VII., István-út 69

Vidékire gyors és pontos kiszolgálás.



Tessék próbarendelést eszközölni!

Örökrész eladó

mely részletezve áll: 160 hold ingatlanból, ezekben Szt.-György-téren levő emeletes ház 1/3 része, az őrszállási és militicsi-út mentén levő gyönyörű villa 1/3 része, 10 szoba teljes berendezése, a Nagy-szerbtemplom-utcában levő háznak 1/3 része jutányos áron eladó.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy ezentul a

„Hungária”

fürdőben esülfőtök egész nap, péntek délután és szombat délután hölgyek részére lesz szőfürdő.

Péntek, szombat délelőtt és vasárnap 5 óráig lesz gőzfürdő uraknak.

Kádfürdőt urak és hölgyek egész napon át használhatják reggel 6-tól este 7-ig.

Bihert János, hérlő.

Törvényesen védve.

Reitter Oszkár

nagybeeskereki ny. főkapitány Patkánin gyára értesíti a t. közönséget, hogy anyaghiány következtében

„Patkánin”

patkányirtó szerének gyártását egyelőre beszüntette. A gyártás felvételét annak idején hírlapilag közhírré fogja tenni.

Tisztelteltel: REITTER OSZKÁR ny. főkapitány Patkánin gyára.

Tulajdonos: TORONTÁLI AGRARBANK R. T. Nagybeeskerek.

Keressünk

üzleti képviselőket

ügynököket és utazókat jutalék ellenében, az általunk gyártott TOW-TOW cimit tisztító és mosószert árusítása és forgalomba hozatala érdekében. Ez a szer ruhamosás, tisztítás és sűrűsítőhöz kitűnően alkalmazható anélkül, hogy hozzá szappant vagy szódát pótolni kellene.

Amennyiben ezen tisztítószert, úgy a háztartás, mint ipar, kórházak és barakokban nélkülözhetetlen, következésképpen ezen szer oly fontos és könnyen árusítható cikk, amely fogyasztási áru, gyarmat, festék- és más anyagárú, drogéria-üzletekbe nagyon jól bele illik.

Ilyenmily üzletekben gyártmányunk mindenütt könnyen és pedig nagy mennyiségben árusítható. Azoknak, akik ezen cikk iránt érdeklődnek, készséggel szolgálnak felvilágosítással úgy jutalék, mint eladási feltételeink tekintetében és szívesen küldünk mintát és prospectust.

Ajánlatokat kérünk közvetző címünkre: Rubinstein Márton és Fiai r. t. Makó, (Csanádmegye).

STERNBERG

Beszélőgépei a legjobbak!

BUDAPEST, VII., RAKOCZI-UT 60. szám, saját palota.

Tölcseres kitűnő hangu, legújabb rendszerű K 150—
Ujtalalmányu tölcsernélküli „Etofon” beszélőgép becsukható telővel a legtökéletesebb K 300—

Rendelésnél a pénz előre beklndendő.

Meghívó.

A Nemesmiliticsi Kölcsönsegélyző-egylet mint Szövetkezet
 a Szövetkezet helyiségében, 1918. évi január hó 20-án d. u. 1 órakor tartja
rendes évi közgyűlését,

melyre a t. részvényesek ezennel meghívattak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Közgyűlési elnök és jegyző választása.
2. A múlt évi zárszámadás és mérleg előterjesztése, és a felügyelő-bizottság és az igazgatósnak felmentvény megadása.
3. A tiszta nyereség mikénti felosztása és az új XI. Cyklus megkezdése iránti határozat hozatala.
4. Az igazgatóság, felügyelő-bizottság és tisztviselők választása.
5. A tisztviselők és szolga fizetésének megállapítása.
6. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
7. Netáni indítványok.

AZ IGAZGATÓSÁG.**Kimutatás.**

A Nemesmiliticsi Kölcsönsegélyző-egylet mint Szövetkezet bevétel és kiadásairól
 1917. január 1-től december 31-ig.

F. Sz.	BEVÉTEL	K. f.	F. Sz.	KIADÁS	K. f.
1	Mult évi pénzmaradvány	5089 34	1	Kötvény tőke	96975 —
2	Cyklus befizetés	17097 40	2	Üzletköltség	1812 91
3	Késedelmi kamat	49 65	3	Cyklus kifizetés	11552 —
4	Előjegyzési díj	319 90	4	Nyereség kifizetés	1316 21
5	Aláírási díj	6 —	5	Pénzmaradvány dec. 31-én	4474 55
6	Kötvény tőke	91190 —			
7	Kötvény utáni kamat	2098 38			
8	Beíratási díj	280 —			
		116130 67			116130 67

Nyereség-Veszteség.

F. Sz.	NYERESÉG	K. f.	F. Sz.	VESZTESÉG	K. f.
1	Késedelmi kamat	49 65	1	Üzletköltség	1812 91
2	Előjegyzési díj	319 90	2	Felszerelés 10% leírása	12 48
3	Aláírási díj	6 —	3	Előre fizetett kamatok	76 27
4	Kötvények utáni kamat	2098 38	4	1917. évi nyereség	1213 28
5	Beíratási díj	280 —			
6	Hátralékos kamat	361 01			
		3114 94			3114 94

Mérleg.

F. Sz.	VAGYON	K. f.	F. Sz.	TEHER	K. f.
1	Kötvényben	46088 —	1	Cyklus befizetés	47545 40
2	Felszerelés	112 36	2	Előre fizetett kamatok	76 27
3	Hátralékos kamatok	361 01	3	1913. évi VI. Ciklus nyeresége	2126 80
4	Pénzmaradvány dec. 31-én	4474 55	4	1914. évi VII. Ciklus nyeresége	576 94
		51035 92	5	1915. évi VIII. Ciklus nyeresége	340 90
			6	1916. évi IX. Ciklus nyeresége	272 97
			7	1917. évi X. Ciklus nyeresége	96 64
					51035 92

Nemesmiliticsen, 1917. évi december hó 31-én.

Kaich János s. k.
igazgató.

Csernus Antal s. k.
könyvelő.

Knézy Pál s. k.
pénztáros.

Hogy ezen kimutatás az egylet fő és mellékkönyveivel, valamint naplójával mindenben egyez, bizonyítom.

Kocsis István s. k.
fel. biz. tag.

Allaga Szaniszló
f. b. t.
hadban van.

Csernyus Gerő
f. b. elnök.
hadban van.

Kaich Antal
f. b. t.
hadban van.

Littvány Márton
f. b. t.
hadban van.

Hanglemezeket,

lejátszókat, vagy tö-
röttleket cserél, vagy
: : készpénzért is vesz : :

WÁGNER

„Hangszerkirály“

országszerte elismert el-
sőrendű magyar hangszer-
és beszélő-gépek áruháza

BUDAPEST,
VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 15/v.
Fióküzlet: IX., RADAY-U. 18.

VISZKETEG

rüh és sömör bőrbaj, fekély,
daganat, sebek

biztos és gyors hatásu szer a

BORÓKA-KENŐCS

nem piszkít és teljesen szagtalan. Kis
tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona,
családi tégely 9 korona. Hozzávaló bo-
rókaszappan 4 korona.

Készíti: **Gerő Sándor** gyógyszerész
Nagykőrös.
Zomborban kapható Terezy István,
Vuics Samu gyógyszerárban.

Viszketegség, sömör, rüh,

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-
féle eredeti

„BARNA ZSIR“

Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti
peseétes Dr. Flesch felét körjünk. Próba-
tégely 230 K, nagy tégely 4 K, családi
tégely 11 K. Kapható a helybeli gyógy-
szertárakban vagy direct a készítőnél ren-
delhető. Dr. Flesch E. „Korona“ gyógy-
szertára Győr.

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás
csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM

fé wattos lámpákkal
lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású
Tungsrámlámpákat.

GAMBRINUS
CAFFE RESTAURANT
BUDAPEST, VI. ÉRZSEBET-KÖRÚT 27.
• DELUTAN ÉS ESTE NAPONAZENE HANGVERSENY •
Vidékiek találkozó helye.

Előjegyzési és nagy fali

naptárak

1918. évre még kaphatók
Oblát Károly könyvnyom-
dájában.